

第二届河南(周口)心血管病大会召开

汇智聚力 共谋心血管学科发展



开幕式现场。

□记者 郑伟元 文/图

本报讯 5月18日,第二届河南(周口)心血管病大会(2024HPCC)在周口市召开。来自省内外心血管病领域的专家和周口市一级医疗机构以上所有心血管内科、心血管外科、影像、心脏重症、心电图、心血管护理等业务骨干500余人云聚一堂,共同探讨学术前沿问题,共谋心血管学科发展,合力推进省级心血管区域医疗中心建设。

本次大会由河南心血管病中心周口区域医疗中心主办,周口市中心医院承办。河南省卫生健康委医政处三级调研员刘笑天、周口市卫生健康委主任胡国胜、阜外华中心血管病医院执行院长袁晋青、河南心血管病中心周口区域医疗中心执行院长范太兵、中国医学科学院阜外医院教授郑黎晖、中国医学科学院阜外医院教授樊晓寒、中国胸痛中心总部教授姬娜、首都医科大学附属北京安贞医院教授曹向戎等出席活动。开幕式现场,与会专家共同开启启动仪式。

“河南心血管病中心周口区域医疗中心落地周口市中心医院后,建立了科学的急性心脑血管疾病区域协同医疗救治体系,最大

限度缩短早期救治时间。此次大会聚焦新理念、新技术、新成果、新应用,推动周口市乃至河南省心血管领域学科建设,发挥心血管专科在诊断、治疗、全程管理的优势。”胡国胜在致辞中说。

据介绍,通过建设河南心血管病中心周口区域医疗中心,周口市心血管疾病诊疗水平和服务能力显著提升,国家心血管病优质医疗资源向周口市及周边地区实现下沉。“此次大会聚焦心血管领域前沿动态和最新进展,将进一步增进周口人民健康福祉、造福周边广大群众,增强群众的健康获得感、幸福感、安全感。”范太兵说。

刘笑天表示,大会不仅传递了心血管疾病预防治疗及信息化和医学研究等方面取得的新进展、新经验,为基层医护人员提供了培训,还能够进一步加强河南心血管疾病的科普宣传工作,提高公众对心血管疾病的认识和重视程度,形成全社会共同参与防治心血管疾病的良好氛围。

开幕式结束后,主旨大会随即召开。来自中国医学科学院阜外医院、阜外华中心血管病医院、中国胸痛中心总部等知名医疗机构的8位专家分别就抗栓治疗、心衰治疗、经导

管心脏瓣膜病介入治疗等开展学术讲座,其内容的前瞻性、权威性引领着心血管领域发展的思考方向。

当日下午,大会开设心血管病分会、心血管重症及护理分会、心血管影像分会3个分会,并召开大会暨周口市医学会结构性心脏病分会学术交流。各分会及交流会以专题讲座、大会交流等形式,为参会代表呈现心血管疾病预防、诊断、治疗、护理及研究领域的饕餮盛宴。

周口市中心医院党委书记、院长冷冰表示,在我国城乡居民疾病死亡构成比中,心血管病占首位,心血管疾病防治工作仍然任重道远、大有可为。此次大会为国内心血管病领域专家深入研讨、相互学习、达成共识提供了平台,为提高心血管疾病诊疗水平,助推心血管医学事业高质量发展发挥了重要作用。



参会专家共同宣布大会开幕。



与会人员聆听专家讲座。